



Δημητσάνα, 04.07.2024

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΓΟΡΤΥΝΙΑΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
220 07 Δημητσάνα

Δελτίο Τύπου

Ο Δήμαρχος Γορτυνίας στη συνεδρίαση του Δ.Σ. της ΚΕΔΕ,
παρουσία του υπουργού Εσωτερικών Θ. Λιβάνιου
και του υφυπουργού Β. Σπανάκη

Ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της ΚΕΔΕ, συμμετείχε στην συνεδρίαση του, η οποία έλαβε χώρα, την Τετάρτη 3 Ιουλίου στην Αθήνα, παρουσία του υπουργού Εσωτερικών Θ. Λιβάνιου και του υφυπουργού Β. Σπανάκη, επί ευκαιρία ανάληψης των νέων καθηκόντων τους.

Στη συνεδρίαση παρέστησαν επίσης ο γενικός γραμματέας Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κος Γραφάκος, καθώς και εκπρόσωποι του Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης (ΕΟΑΝ) και της Ελληνικής Εταιρείας Αξιοποίησης Ανακύκλωσης (ΕΕΑΑ), και συζητήθηκαν θέματα που αφορούν στην ανακύκλωση.

Κατά την έναρξη της συζήτησης **ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ Λάζαρος Κυρίζογλου** επισήμανε ότι η Τοπική Αυτοδιοίκηση βρίσκεται σε κρίσιμο σταυροδρόμι οικονομικά και θεσμικά.

Ανακοινώθηκε ότι σύντομα η ΚΕΔΕ θα καταθέσει στο υπουργείο Εσωτερικών πρόταση για νέο αναπτυξιακό πρόγραμμα για την Αυτοδιοίκηση, σε συνέχεια

του «Φιλόδημου» και του προγράμματος «Αντώνης Τρίτσης», ύψους περί τα 5 δις ευρώ, το οποίο θα είναι πενταετούς διάρκειας και αποπληρωμής σε μία δεκαετία.

Αναφερόμενος στο επίκαιρο θέμα της εφαρμογής του προληπτικού μέτρου πυροπροστασίας, του καθαρισμού οικοπέδων, σημείωσε ότι οι πιεστικές προθεσμίες για τον καθαρισμό οικοπέδων και τα επαπειλούμενα πρόστιμα, προκάλεσαν εκρηκτικό πρόβλημα στη διαχείριση της ασφαλούς διάθεσης της βιομάζας, στο οποίο κλήθηκαν οι δήμοι να ανταποκριθούν χωρίς να διαθέτουν τους αναγκαίους πόρους, προσωπικό και τα μέσα.

Ο υπουργός Εσωτερικών κος Λιβάνιος σχετικά με τα οικονομικά είπε ότι θα γίνει σύντομα τριμερής συνάντηση του υπουργείου Εσωτερικών, της ΚΕΔΕ και του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών προκειμένου να συζητηθούν τα πραγματικά νούμερα για τα οικονομικά των δήμων. Ανέφερε επίσης ότι το υπουργείο ετοιμάζει διορθωτική νομοθετική ρύθμιση για τα τραπεζοκαθίσματα καθώς και για το τέλος παρεπιδημούντων.

Ο γενικός γραμματέας Συντονισμού Διαχείρισης Αποβλήτων του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας κος Γραφάκος ανακοίνωσε ότι την επόμενη εβδομάδα θα παραδοθεί στην ΚΕΔΕ νέο νομοσχέδιο του ΥΠΕΝ για την ανακύκλωση και ότι στόχος είναι να ψηφιστεί το αργότερο τον Σεπτέμβριο. Το νομοσχέδιο μεταξύ άλλων προβλέπει την ενοποίηση των δύο συστημάτων, ρεαλιστική οριοθέτηση του συστήματος εγγυοδοσίας, μεγάλη ανάπτυξη του συστήματος σε επίπεδο επικράτειας, ειδική μέριμνα για ενίσχυση μικρών δήμων για τη συλλογή των ανακυκλώσιμων και των βιοαποβλήτων.

Ο πρόεδρος του ΕΟΑΝ κος Καραμίντζος τόνισε ότι πρέπει να αποδοθούν τα χρήματα που εισπράττονται από το τέλος ταφής στους δήμους για την προώθηση της ανακύκλωσης, διότι, άλλωστε, αυτό προβλέπει ο νόμος.

Σχετικά με την έναρξη της διαβούλευσης για τη σύνταξη του Ενιαίου Κώδικα Αυτοδιοίκησης που αφορά τόσο στην Πρωτοβάθμια, όσο και στη Δευτεροβάθμια Αυτοδιοίκηση, **ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης**

ανέφερε ότι θεωρεί ως ζήτημα άμεσης προτεραιότητας για την Τοπική Αυτοδιοίκηση την ύπαρξη ξεκάθαρων ρόλων μεταξύ των επιπέδων διοίκησης ώστε να γνωρίζουν όλοι τι επακριβώς κάνουν οι Περιφέρειες, τι κάνουν οι Δήμοι και τι κάνει το Κράτος, είτε αυτό έχει να κάνει με την κυβέρνηση, είτε με τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις. Όσον αφορά στις ελλείψεις προσωπικού και την επιτάχυνση των διαδικασιών προσλήψεων, θετική κρίνεται η πρόβλεψη πριμοδότησης της εντοπιότητας στους ορεινούς δήμους όπως η Γορτυνία, δήλωσε ο κος Κούλης.

Εκ του Δήμου Γορτυνίας